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За цената на успеха и за бъдещите планове
Интервю с г-жа Иванка Петрова, Кмет на Община Смядово

В края на 2018 година ученици-
те от клуб „Млад журналист“ по 
проект BG05M2OP001-3.002-0039 
„Децата на община Смядово – за-
едно мечтаят, учат и играят“ се 
срещнаха с г-жа Иванка Петрова, 
Кмет на Община Смядово. 

Месец декември е месец на равно-
сметка, всички малко или много се 
замисляме каква е била изтеклата 
година, какво сме постигнали, какво 
очакваме от новата. Това провоки-
ра учениците да зададат своите 
въпроси на г-жа Петрова, за да 
научат за направеното през оти-
ващата си година и  за плановете 
на общинската администрация за 
следващата. Срещата се проведе в 
кабинета на г-жа Петрова, където 
младите журналисти бяха посрещ-
нати радушно. Ето интервюто 
с г-жа Иванка Петрова, Кмет на 
Община Смядово:

Млад журналист: Трудно ли е 
да сте кмет на малка и не много 
богата община? 

Иванка Петрова: Да, трудно е. 
Проблемите са много, но аз винаги 
съм казвала, че не всичко опира до 
пари. Понякога можеш да решиш 
проблема на един човек без да са 
нужни средства, стига да знаеш 
как да го направиш, да намериш 
подхода, да го изслушаш. Всеки ден 
отговорностите на кметовете и на 
общините се увеличават, но не и 
парите. От седем години насам тази 
година ми е най – притеснено по 
отношение на бюджета, но мисля, 
че отново ще се справим. На мен ми 
помага много това, че дълги години 
съм работила с бюджета на тази 
община, запозната съм детайлно 
с всяка една дейност, с всеки един 

лев за какво се харчи и къде отива. 
Минала съм по всички стъпала 
на йерархията. Била съм касиер, 
счетоводител, заместник - кмет. 
Изключително важно е да позна-
ваш материята, с която работиш. 

Млад журналист: Г-жо Пет-
рова, Вие сте кмет на Община 
Смядово вече два мандата. Как 
успявате да печелите доверието 
на хората?

Иванка Петрова: Успявам с  
много труд. Аз съм работохолик, 
обичам да работя. Нощем се съ-
буждам и мисля какво още може 
да се направи. Понякога колегите 
ми се чудят като дойда сутрин на 
работа какво ще съм измислила. 
Макар и бавно, Смядово се проме-
ня и всички виждаме това. Канди-
датстваме по всички проекти, по 
които можем. Това е начинът. Аз 

мога да седя цял ден на бюрото 
си, да си пия кафето и да не правя 
нищо, да кажа не ме интересуват 
проектите, има много документа-
ция, трудни са за изпълнение. Но 
и нищо няма да се случва и да се 
променя в Смядово. А аз сядам, 
проучвам възможностите, чета 
проектите, чета насоките, поняко-
га по няколко пъти и виждам кое 
как може да се промени. Събирам 
администрацията и разпределяме  
задачите. Казвам: по този проект 
ще осигурим работни места, по 
този ще подобрим инфраструкту-
рата, по този ще направим нещо 
друго. Всичко, което се случва, 
е  в резултат на работата ни по 
проекти. Трябва да се търсят 
абсолютно всички начини, да се 
кандидатства. 

Следва на 2 стр.
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Продължение от 1 стр.
Скоро получих имейл от начал-

ника на кабинета на министъра на 
финансите – човек, който разпре-
деля доста средства. Запознах се 
с него на едно събитие, споделих 
проблеми, казах му как работим в 
Смядово и имейлът, който получих, 
не е случаен. Скоро  ще бъда в Со-
фия, ще искам среща с него, имам 
конкретни искания и съм сигурна, 
че срещата ще бъде успешна. Човек 
трябва да търси отвсякъде. Всичко 
става с много труд. Радвам се и на 
най-малките постижения. Удовлет-
ворена съм, когато видя, че хората 
са доволни.

Млад журналист:  Скоро в 
Смядово беше министърът на 
образованието. Според Вас из-
борът му да дойде в Смядово 
случаен ли беше?

Иванка Петрова: Определено 
не е случаен. Министърът беше 
на посещение в шуменска област 
и е искал да посети училище в 
малка община, защото в големите 
градове с по – големите бюджети 
нещата са много по – лесни. Водил 
е разговор с областния управител 
и той категорично му е предложил 
да посети Смядово, може би защото 
е знаел, че тук има какво да се по-
каже. Министърът остана доволен 
от това, което видя и разбра, че и 
в една малка община нещата се 
случват. След срещата аз участ-
вах в работен обяд с министъра, 
с кмета на Шумен и началника на 
РУО - Шумен, бяхме четиримата. 
Имах възможност да разговарям 
с министъра и в колата. По време 
на обяда кметът на Шумен каза, 
че Смядово са отличниците на 
областта. Аз работя много добре с 
всички директори, нямаме никакви 
проблеми. Помагам им винаги. Об-
разованието и младите хора са сред 
приоритетите ми. Често посещавам 
детските градини, училищата. Не 
съм се затворила тука. Аз трябва 
да съм сред хората. Скоро посетих 
учениците от начален етап на 
училището в Смядово – питах ги 
дали учат, дали слушат. Казах им 
че след десет дни пак ще отида.  
Министърът остана много доволен 
от всичко, което видя в Смядово, 
разбра, че в нашата община се ра-
боти много  и скоро ще си получим 
наградата за това. 

Млад журналист: Как протича 
един Ваш работен ден?

Иванка Петрова: Идвайки су-
трин на работа, никога не зная 
как ще завърши денят ми. Поня-
кога е планиран и по-спокоен,  но 
понякога минава много трудно. 
Казвала съм, искам някой да седне 
на дивана и да гледа какво правя 
по цял ден – как всеки влиза с 
проблема си и иска да бъде решен. 
Влиза секретарят на общината и 
поставя проблем, влиза служите-
лят от техническа служба, влиза 
счетоводителят, други служители 
от администрацията, граждани.  
И кметът трябва да знае всичко 
и да реши проблемите на всички. 
Ако кметът не е запознат, как ще 
взема решения? Как ще помогне 
на хората?  Ако на кметския стол 
седне някой, който и представа си 
няма от работата, вярвайте, нищо 
няма да се случва. Понякога съм се 
разплаквала, идвало ми е да стана 
и да си тръгна. Обаче виждам, че 
хората разчитат на мене, преглъ-
щам и продължавам. Но пък има и 
много хубави дни – дни като този, 
дни, в които някой ми пише нещо 
хубаво или се обажда просто за да 
ми благодари  за нещо. Такива дни 
ме карат да забравя трудностите и 
да работя още повече. Имам още 
много енергия, имам планове за 
години напред. За догодина на-
пример имаме идеи да кандидат-
стваме по около десетина проекта. 
Не трябва да се изпуска нито една 
възможност. Това е ежедневието 
ми. Днес не мога да кажа как ще 
мине утрешният ми ден. Важното 
е да бъде успешен.

Млад журналист: Вие сте много 
амбициозен човек. Какви цели 
си поставяте за следващата 
година. Какво още искате да 
промените? 

Иванка Петрова: Няма да ни 
стигне времето да кажа всичко, 
което съм планирала. Смядово 
трябва да продължи да се променя. 
Мястото, където живеем, трябва 
да бъде спокойно и безопасно. 
Имахме проблеми със заселници 
в града, които си мислеха, че ще 
могат да правят каквото си искат, да 
унищожават направеното. Някои 
разбират демокрацията погреш-
но. Ще работим в насока на това, 
Смядово да бъде град, в който се 
спазват правилата. Това е едно от 
новите неща, с които се захващаме. 
Скоро ще назначим и общинска ох-
рана. Ще продължим да работим по 

подобряване на инфраструктурата, 
социалните дейности, към които 
имам слабост, защото съм работила 
и там.  Изграждаме защитени жи-
лища, искам да построим и дом за 
възрастни хора. Много са нещата, 
които съм си поставила като цел. 
Предстоят избори. Аз мисля, че не 
трябва да спирам,  ще се кандида-
тирам отново. Имам опита, имам 
сили и енергия, имам планове за 
четири - пет години напред. Даже 
са разпределени и по години. Вие 
сами виждате, че Смядово се про-
меня, всеки успех ме вдъхновява и 
мотивира да продължа да работя 
за града и за общината. 

Млад журналист: Имате ли 
доверие на младите хора? Смя-
тате ли, че в бъдеще можете да 
разчитате на тях, ако останат в 
Смядово?

Иванка Петрова: Сега вече ме 
разплакахте. Аз ви казах, че съм 
много емоционална. На младите 
хора вярвам и им казвам: четете, 
учете, питайте - всеки ден. Аз няма 
да работя вечно, нито вашите учи-
тели ще са вечни. Вие сте хората, 
които ще дойдат на нашите места. 
Трябва да сте подготвени. Да, аз 
имам доверие на младите хора. И 
им казвам - съдбата е във вашите 
ръце. Сега ви е времето да се гот-
вите за бъдещето. Мога да посоча 
много примери за това, как всеки 
може да се реализира в България. 
Не е нужно да се ходи в чужбина, но 
това е друга тема. През последните 
години при срещите си с абитури-
ентите им казвам, че Смядово има 
нужда от социални работници, от 
медицински сестри. Няколко моми-
чета вече следват тези специално-
сти. Аз им осигурявам работа още 
преди да са завършили.  Мога да 
помогна, но когато видя, че човекът 
отсреща е сериозен и отговорен. 
Ако сте решили да не учите, отсега 
трябва да знаете, че в бъдеще няма 
да имате работа или ще се прими-
рите с ниско заплащане. Затова ви 
казвам – бъдещето ви зависи не от 
мен, не от вашите родители, или от 
някой друг.  Бъдещето ви зависи от 
самите вас.

В края на срещата учениците бла-
годариха на Кмета за отделеното 
време, а г-жа Петрова им пожела да 
бъдат здрави, да не се огъват пред 
трудностите, да бъдат амбициозни 
и упорити, да постигат целите си. 

Клуб „Млад журналист“

За цената на успеха и за бъдещите планове
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се издава от 
Общинска администрация – Смядово
гр. Смядово, обл. Шумен
пл. „Княз Борис I“ №2

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП:
Елка Кайкова, Димитрина Маринова, Камелия Русева

ПРЕДПЕЧАТ: „Медиа бокс“ ЕООД, ПЕЧАТ: „Алфа дизайн“ ООД

Тел: +359 5351 20 33, Факс: +359 5351 22 26
E-mail: obshtina_smiadovo@abv.bg

Имало едно време бедно момиче, 
което било сираче. То много оби-
чало козите и имало цяло стадо. 
Принцесата в царството му за-
виждала, защото била изискана и 
родителите й нямало да й позволят 
да има в замъка коза.

Един ден царската дъщеря оти-
шла при момичето и го попитала:

- Може ли да си поиграя с твоя 
козел?

- Да, Ваша милост!  – отвърнало 
сирачето.

Играли цял ден първо на “Мил-
ванка”, после на “Прескочи козе-
ла”, забавлявали се. Принцесата 
си отишла. На следващия ден я 
събудил козелски звук. Отворила 
прозореца и на повече от триста 
метра височина, пред входната 
врата, видяла вчерашния козел. 
Хем се зарадвала, хем се уплаши-
ла, защото помислила, че той я е 
проследил.  

Козелът като видял принцесата 
проговорил:

- Толкова си красива!
- Откъде си и как говориш с чо-

вешки глас? – запитало знатното 
момиче.

- Козел съм и не знам много  за 
себе си. Само си спомням, че бях чо-
век, а вещицата Злодеида приготви 
вълшебен прах от пясък и странна 
билка, духна го срещу мен, за да 
стана малко човече и ме заключи 
в медальон. Още усещам пясък в 
очите си. Всичко това, защото тя 
беше влюбена в моя чичо, който 

не й обърна  внимание, тъй като 
не обичаше  злините. След време 
злата вещица реши да  ме отключи 
и да отмъсти като ме превърна 
в козел. Бедното момиче-сираче 
ме прибра в стадото при своите 
кози. Тук съм, за да те предупредя  
да се пазиш  от вещицата  и тебе 
да не те умали и заключи в някой 
медальон, и после да те превърне 
в смешно кенгуру.

- Много смешно, няма що! – на-
цупила се принцесата.

- Смешно е, но все пак съм 
по-красив  от кенгуру, пък и тол-
кова млад... Не мога цял живот да 
бъда козел.

- Да, много си красив, по-красив 
от тебе няма, с тези рога, които се 
закачат навсякъде, че и дългата ти 
брада... – засмяла се принцесата.

- Не съм тук, за да казваме колко 
съм красив. Истината е, че бях 
принц в този дворец и затова откак-
то съм козел ходя при бедните, за 
да разберат, че не е толкова хубаво 
и важно да си богат, разглезен  и да 
живееш в дворец. Животът е хубав, 
когато останеш какъвто си и когато 
са живи и здрави хората до теб.

- Разбира се, но какво каза по-ра-
но – че си бил в този дворец?

- Да.
- Но как?
- Преди вие да дойдете всички от 

моя род, които живееха тук  почи-
наха и дворецът остана необитаем.

- Ти, принцесо, можеш ли да  ми 
помогнеш да се превърна отново 

в човек и да продължа нашия род.
- Как да ти помогна? – заинтере-

сува се принцесата.
- Наблизо има едно селце, - започ-

на да обяснява козелът. - Там живее 
чичо ми, а той има много отвари 
за разваляне на магии, но отдавна 
не съм ходил, може да е починал.

- Ако е починал, какво ще пра-
вим?

- Неговите деца може да знаят 
нещо.

- Казвай къде живее чичо ти! 
- Когато влезеш в селото, зави-

ваш наляво и първата къща вдясно 
с теменужено синия покрив.

Царската дъщеря тръгнала и не 
след дълго пристигнала. Намерила 
чичото на козела жив и здрав:

- Може ли някаква отвара за  
твоя племенник, когото вещица-
та Злодеида, както знаеш  може 
би, превърна в козел? Той иска да 
развали магията и аз искам да му 
помогна.

Чичото дал точната отвара, а 
принцесата се прибрала и я дала 
на козела. Той както се хвалеше, 
така и наистина станал много 
красив принц след развалянето на 
магията. Принцесата се влюбила в 
него от пръв поглед. Оженили се 
и дълго време се говорело за тях-
ната приказна сватба. След години 
имали деца и живяли щастливо.

Виктория Генадиева
Германова – 10 г.

СУ „Св. св. Кирил и Методий” – 
гр. Смядово

Общинско предприятие „Чистота, озеленяване, благоустройство и охрана“ 
– гр. Смядово обявява 

4 свободни работни места за длъжността 
„пазач невъоръжена охрана“ 

Изискванията към кандидатите са: средно образование, компютърна грамотност, 
шофьорска книжка категория В, чисто съдебно минало. 

Срок за прием на документи 25.01.2018 г. в сградата на Общинско предприятие 
(старата община). Телефон за повече информация: 0898692222.

Принцесата и козелът

ОБЯВА
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съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове.

На 29 септември 2018 година град 
Смядово беше домакин на Първия 
Национален турнир по Състеза-
телна система Реално Айкидо. 
Турнирът се проведе във физкул-
турния салон на СУ „Св. св. Кирил 
и Методий“ гр. Смядово. Изборът 
на домакинството не е случаен и 
е продиктуван от няколко фактора 
- Смядово е избрано за домакин 
на турнира предвид огромната 
заслуга за развитието на Реално 
Айкидо на треньора и 
притежател на черен 
колан Владислав Стоя-
нов, на подкрепата, 
която това бойно из-
куство има от Кмета 
на Общината и на все 
повече увеличаващи-
те се последователи 
на Владислав в учили-
щето и в града.

   Турнирът по Със-
тезателна система Ре-
ално Айкидо премина 
при  отлична органи-
зация. Присъстваха 
много гости, ученици, 
родители - както от 
град Смядово, така и 
от градовете Шумен, 
Русе, Добрич.

   Приветствия към участници-
те отправиха Кметът на Община 
Смядово, председателят на Бъл-
гарска Академия Реално Айкидо 
Валери Василев и директорът на 
СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. 
Смядово. 

   На събитието присъстваха и 
журналисти от клуб „Млад жур-
налист“ по проект  BG05M2OP001-
3.002-0039-C01 „Децата на Община 
Смядово – заедно мечтаят, учат и 
играят“, които заснеха цялото със-
тезание и подготвят диск с видео-
материал за всеки от участниците. 

   Турнирът по Състезателна 

система Реално Айкидо премина 
в три кръга, в които се състезава-
ха участници от две възрастови 
групи. Съдиите – Валери Василев 
и Любомир Бойчев, гост – съдия от 
гр. Русе, се затрудниха при излъч-
ването на победителите, тъй като 
по време на турнира бяха напра-
вени демонстрации на изключи-
телно професионални техники на 
най – актуалното и модерно бойно 
изкуство. Особено оспорван беше 

двубоят между Владислав Стоянов 
от Смядово и Стоян Димов от Спор-
тен клуб „Вълк“ гр. Добрич. След 
двучасови тежки схватки, нашите 
участници завоюваха първите 
места и в двете възрастови групи.

   Турнирът завърши с награжда-
ване на победителите:

Първа възрастова група: І – во 
място - Николай Димитров от гр. 
Смядово, ІІ – ро място -  Александър 
Тодоров от гр. Шумен, ІІІ – то място – 
Даниел Юлиянов от град Смядово.

Втора възрастова група: І – во 
място – Владислав Стоянов от гр. 
Смядово, ІІ – ро място -  Стоян Димов 

от гр. Добрич, ІІІ – то място – Йордан 
Бостанджиев от  гр. Шумен.

   През това лято, от 21 до 28 юли,  
победителите  в двете възрасто-
ви групи на турнира в Смядово 
– Владислав и Николай, бяха на 
тренировъчен лагер в гр. Бяла. 
Там демонстрираха своите умения 
и мериха сили с последователи 
на Реално Айкидо от Полша, Сър-
бия и Турция. В продължение на 
седем дни са провеждани тежки 

тренировки, които 
завършват с изпити  
за колани и турнири. 
Там нашите момчета 
завоюват бронзо -
вите ІІІ – ти места. 
Третото място обаче 
не е цел за истинския 
боец. То мотивира 
Владислав и Николай 
да развиват с още 
по - голямо усърдие 
своето майсторство 
и на турнира на 29 
септември 2018 годи-
на в Смядово те вече 
убедително печелят 
първите места. 

   В интервю тре-
ньорът Владислав 
Стоянов сподели ог-

ромната си благодарност към 
всички, които допринесоха за 
реализацията на турнира, към със-
тезателите, които дадоха всичко 
от себе си и към своите родители, 
които подкрепят решението му 
да се занимава с бойни спортове.

   Първият Национален турнир 
по Състезателна система Реално 
Айкидо премина под патронажа 
на г-жа Иванка Петрова, Кмет на 
Община Смядово, която беше и по-
четен гост на събитието. За всички 
участници и гости бяха осигурени 
минерална вода и вкусен обяд.

Клуб „Млад журналист“

Първи Национален турнир по Състезателна система Реално Айкидо

Владислав Стоянов победи 
състезател от СК „Вълк“ – Добрич


